
第一图书网, tushu007.com
<<财务会计>>

图书基本信息

书名：<<财务会计>>

13位ISBN编号：9787542931443

10位ISBN编号：754293144X

出版时间：2011-12

出版时间：应淑仪 立信会计出版社  (2011-12出版)

作者：应淑仪

页数：274

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：http://www.tushu007.com

Page 1



第一图书网, tushu007.com
<<财务会计>>

内容概要

　　《立信会计丛书：财务会计（第3版）》在借鉴相关教材及教学实践的基础上，将原第二章“金
融资产”分为“货币资金与应收账款”、“金融资产”两章内容，以便于学习和理解。
对教材各章内容按照2010年版《企业会计准则讲解》、解释公告以及相关税法的最新规定要求进行了
修改。
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章节摘录

版权页：   插图：   一、交易性金融资严概述 交易性金融资产主要是指企业为了近期内出售而持有的
金融资产。
金融资产满足下列条件之一的，应划分为此类： （1）取得该金融资产的目的，主要是为了近期内出
售。
 （2）属于进行集中管理的可辨认金融工具组合的一部分，且有客观证据表明企业近期采用短期获利
方式对该组合进行管理。
 （3）属于衍生工具。
包括远期合同、期货合同、互换和期权，以及具有远期合同、期货合同、互换和期权中一种或一种以
上特征的工具。
但是，被指定且为有效套期工具的衍生工具、属于财务担保合同的衍生工具、与在活跃市场中没有报
价且其公允价值不能可靠计量的权益工具投资挂钩并须通过交付该权益工具结算的衍生工具除外。
 交易性金融资产具有公开的交易市场，具有活跃和频繁的买卖行为，有明确的市价且以公允价值计量
。
比如，企业以赚取差价为目的从二级市场购人的股票、债券和基金等，通常可以归属于交易性金融资
产。
 企业在初始确认时将某金融资产划分为交易性金融资产后，不能重分类为其他类金融资产；其他类金
融资产也不能重分类为交易性金融资产。
 二、交易性金融资产的初始计量 由于交易性金融资产持有的目的是短期获利，因此会计处理的原则
是提供反映其市场价值及其变动的信息。
 企业取得交易性金融资产，应当按照公允价值计量，相关交易费用应当直接计人当期损益。
交易费用是指可直接归属于购买、发行或处置金融工具新增的外部费用，包括支付给代理机构、咨询
公司、券商等的手续费和佣金及其他必要支出。
取得时已到期但尚未领取的利息或已宣告但尚未发放的现金股利，应计入应收项目。
 具体而言，企业取得交易性金融资产时，按其公允价值（不含支付的价款中所包含的、已到付息期但
尚未领取的利息或已宣告但尚未发放的现金股利），借记“交易性金融资产”账户，按发生的交易费
用，借记“投资收益”账户，按已到付息期但尚未领取的利息或已宣告发放但尚未发放的现金股利，
借记“应收利息”或“应收股利”账户，按支付的全部款项，贷记“银行存款”等账户。
 【例4—1】20×8年1月1日，A公司在二级市场购人一批短期债券，支付价款104000元，其中包含已到
期尚未领取的利息4000元。
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编辑推荐

《立信会计丛书:财务会计(第3版)》在借鉴相关教材及教学实践的基础上，将原第二章“金融资产”
分为“货币资金与应收账款”、“金融资产”两章内容，以便于学习和理解。
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